MAOGHMATIKO TYMNOAOI'IO

TPIFQNOMETPIA

Baoikéc TautdTNTEC:

sin x
fanx = ——
COS X
1 COS X
cotx= =

tanx sinx
.9 3 .
sinx +cosx=1

MeTaoYNUATIGUOI:

sin(—x) = —sinx

cos(—x) = cosx

ix):cosx

o]

siu(

cos (%i x) =Fsinx

sin(r + x) = Fsinx

cos(mr +x) = —cosx

ABpoicuara:

sin(x + ) = SIxcosy + cosxsiny
cos(x £ y) = cosxcosy T sinxsiny
[voéueva:

SIYSINY = %[cos(x —v) —cos(x + )]
cosxeosy = Fcos(x - y) + cos(x + )]

sinvcosy = A[sin(x — y) + sin(x + )]
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NMAPAIrQroi

2T0VG TAPOUKAT® TOTOVG IGYVEL OTL: a) U, L, W glval GLUVOPTNGELS TOL X,

B) ¢, n givon otabepéc, v) €=2.7128.... givor n faon twv pueIK®V Aoyapifuwmy,
d) Inu eivan 0 pvoog AoydpOpog tov u (U >0).

d
—c=0
dx ©
E(cx) =c
— ¥ =nx" 1 oxépoiog 1| Tpay oTKOC]
»
d du
o (ct)y=c o
_dv, du
(rw) u T Y+ e
d ( u ) _o(du/ldx)—u(dv/dx)
dx v’
—u" =nu""  du
dx dx
dy = dy du [rapaymyoc cOvBeTnC GuvdpToNC]
dx du dx
—SIN X =COS X

X

d .
——COSXY=—SINX

x
igx_gx
dx J

1
N lny=—
= nxy .
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OAOKAHPQMATA

[ F/(v)dv = f(x)

| /(e di= f (Mg~ [ f(0)g' @ ds

L

Jaa’x:ax
n+l
: , n#-—1
Jx”dx —JIn+l
In x, n=-1

-

SN xdx = —Cosx

COS xdx =sin x

tan xdx=—-Incos x

-

cotxdx=Insinx

e'dy =e*

I f (g(x))dx :I f(g(x))dégT(;))) } OAOKARPWHA GUVOETNS GUVAPTNONG

Opiopévo oAokApwya:
Av g'(x) = f(x) TOTE OpiCOUPE WG OPIOUEVO OAOKARPWHA:

b
_=9() -9

a

j f (x)dx = g(x)

b

Eniong yio ta optopéva 0OLoKANpOUTO 1GYVOVV:
)

f(x)dx=0

o

b a
F(x)dx = —j f(x)dx
a b
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MIFAAIKOI APIOMOI

Av a, b TTpayuatikoi apiBuoi kai i = J-1 n QavTaoTIKA povada, TOTE O

Z = a + bi gival évag Piyadikog apiBuog.

O ouluyng piyadikog Tou gival o z*=a-bi.

To TTpayhaTIKG Kal hdIyadiko HEPOG Tou Z gival avTtioToixa: Re(z)=a kai Im(z)=b.

To Miyadiko eTridedo
O pIyadIKOg apIBuOG X + yi TTAPIOTAVETAI ATTO éva A
Oonueio P Pe TETUNUEVN X KT TETAYMEVN Y.
To r=4/x* +y? €ival T0 pfikog Tou diaviopatog OP.  pfoeoe P
H 1ToAIKA pop@r} Tou Piyadikou apiBuou givai:
X+ yi =r(cosé +isinb)

OTrou r gival To pETPO (A aTTOAUTN TIUN) TOU
HiyadikoU kai cupBoAiZeTar: |x + yi| kai 6 n ywvia (A

w3

TO OPIOHA) TOU PIyadikoU apiBuou Kal cupBoAileTal 0
ME arg(x + yi).

MNpdéeic YyiyadikKwv apiOuwv
(a+bi)+(c+di)=a+c+ (D+di

(a+bi)—(c+diy=a—c+ (D—di
(a + bi)(c + di) = ac — bd + (ad + bc)i

Tdmroc Euler kai rpdaéeic

e’ = cosh + isind e ® = cosh — isind
o - 9 . —id
e? — ¢ e? +e
£ -° cosf="—"°__
2i

siné =
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TYNOI THAENIKOINQNIQN

AvaAuon Fourier mrep1od1koU OpATOG:

o 2 mt
g,0=Y" ¢ expl )

0

ydt, n=..-2-1012....

1 (%2 — j2mt
[ ep(r)exp(fT
0

C” T —T 5] L4
0o "
ZUVEAIEN CUVAPTAOEWV:

x(t)* y(t) = Tx(r)h(t —7)dt

MetaoxnuaTtiopdg Fourier:

g()= G(f)explj2afdf

G()=[ gyexp(=joafdi

EvaAAOKTIKOG OpIOHOG HETAOXNUATIOMOU Fourier:
1 +00
g(t)=— j G(w)e’ dew
2z =

G(w) = f:g(t)e_j"”dt
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1816TNTEG MeTaoXnuaTiopou Fourier

* Dooppoma: ag ()+bg,(f) € aG(f)+bG,(f
| f

Alhayn xhipoxag oto yoovo: — g(at) <> —G(=
lal a

)

Aviopoc gf) < G(f) & G(f) < g(-))

Xopovinn ohofnon: g(i-1,) <> G(f) exp{-2nf 1}

Ohlofinon ovyvotntoag: g(f) expi2nf. 1} <> G(f)

Su{oyeic owvrotioe ¢ (1) <> G(-)

©  Euvihign: 9,(1)* 9, (t) «—— G, ()G, ()
9,(1)9, (1) «——G,(f)*G,(f)

H povadiaia KpouoTiKA cuvdpTnon (ocuvdaptnon AéATa):

0t)=0 naxvbst+0xai

T&(r)a’t =+f05(t)dt =1
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Mepikég 1816TNTEG TNG O(t):

+00

a) j x(1)5(¢)dt = x(0)

—00

dlu(] 0 t<0 ) ) )

b) 5(Z)=7 omov n u(t)= L 150 (uovadiaa pnuartin coveprnon)
1

C) 5(at)=m5(t)

d) T o(t—t,)x(t)dt =x(t,)

400

o) [x()5"(t)dt=(~1)"x"(0)

—0
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